

切问而近思 博学而笃志

新编第 1266 期 2022年10月30日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

奉期导读

复旦博士生讲师团宣传党的创新理论二十载 ▶▶▶ 详见第2-3版

"红色巴士"学习专线首发

▶▶ 详见第2-3版

着力构建以育德为核心的中国特色一流 人才培养体系

▶▶▶ 详见第4-5版

复旦大学校友会第四届理事会选举产生

▶▶▶ 详见第6版

6人荣膺"上海市科技精英"称号5人获提名奖

▶▶▶ 详见第7版

本报讯 10 月 24日下午,复旦大学 党委常委会专题传 达学习党的二十大 精神。校党委书记 焦扬主持会议,传 达党的二十大精神

并作总结讲话。 校党委副书记、 校长金力,校党委常 务副书记裘新、周亚 明,校党委副书记、 上海医学院党委书 记袁正宏,校党委副 书记尹冬梅,校党委 副书记、纪委书记 金海燕,副校长陈志 敏、张人禾、徐雷、汪 源源,校党委常委、 上海医学院党委副 书记、副院长徐军, 校党委常委、统战部 部长赵东元,校党 委常委、组织部部长 周虎,校党委常委、 宣传部部长、教工部 部长陈玉刚,校长助 理马余刚等作交流 发言。

焦扬强调,党的 二十大选举产生了 以习近平同志为核 心的新一届中央领 导集体,是党心所 向、民心所归。她表 示,把党的二十大精 神学习好、宣传好、 贯彻好,是当前和今 后一个时期最大的 政治任务,要立即在 全校掀起学习宣传 贯彻党的二十大精 神热潮,引导广大师 生切实把思想和行 动统一到党的二十 大精神上来。

金力表示,学习 【彻落实党的二十 大精神,要把对"两 个确立"的拥护,落 实到做好各项工作 的实际行动中。要 深刻领会教育优先 发展、科技第一生产 力、人才第一资源这

三者相互依存的关系和相互转 化的强大力量。

会上,党的二十大代表、信 息科学与工程学院院长迟楠教 授,党的二十大代表、国际合作 与交流处处长、外国语言文学学 院卢丽安教授交流参加党的二 十大体会。

凝心聚力奋进新征程、建功新时代

我校召开学习传达党的二十大精神大会



在复旦大学学习传达党的二十大精神大会上,校党委书记焦扬强调,全校党员、干部和师生员工要紧密团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,始终保持昂扬奋进的精神状态,在学思践悟中坚定理想信念、在奋发有为中践 行初心使命,以落实党的二十大精神、加快建设"第一个复旦"的实际行动,为建设教育强国、为全面建设社会主义现 代化国家而团结奋斗。

为切实把全校师生员工的 思想和行动统一到党的二十大 精神上来,凝心聚力奋进新征 程、建功新时代,10月27日上 午,复旦大学召开学习传达党的 二十大精神大会。

校党委书记焦扬传达党的 二十大会议精神并作党的二十 大会议精神学习贯彻部署讲 话。校长、校党委副书记金力主 持会议。教育部直属高校党建 工作联络员、同济大学原常务副 校长陈小龙到会指导。党的二 十大代表、信息科学与工程学院 院长迟楠教授,党的二十大代 表、国际合作与交流处处长、外 国语言文学学院卢丽安教授进 行学习宣讲,交流感受。

焦扬首先介绍了党的二十大 概况,传达了党的二十大报告、十 九届中央纪律检查委员会工作报 告和《中国共产党章程》修正案的 主要精神,介绍了习近平总书记 在党的二十大期间的重要讲话

焦扬在部署讲话中强调,当 前和今后一个时期,全校的首要 政治任务是学习好、宣传好、贯 彻好党的二十大精神,把各级干 部、广大党员、全体师生员工及 医务人员的思想和行动统一到 文/赵天润 | 党的二十大精神上来,把各方力 量凝聚到实现党的二十大确定 的任务上来。

焦扬指出,全校要提高政治 站位,全面把握、深刻领会党的二 十大精神核心要义、丰富内涵和 精神实质。关键要做到习近平总 书记强调的"五个牢牢把握"。

焦扬强调,全校要精心组织 安排,迅速掀起学习宣传贯彻党 的二十大精神的热潮。学习是 基础、宣传是手段、贯彻落实是 目的。全覆盖抓好学习培训,原 原本本学、扎扎实实学,以上率 下学、全员覆盖学,联系实际学、 创新方式学。集中式开展理论 宣讲,学校党委已组建党的二十 大精神宣讲团,从现在起贯穿整 个学期,在全校范围内开展党的 二十大精神集中宣讲,覆盖所有 二级单位。体系化推进研究阐 释,围绕党的二十大提出一系列 重大的新论断、新观点、新理念、 新战略,组织专家学者深入研究 解读,结合"两大工程"二期抓紧 谋划布局,发挥校内各智库平台 的研究特色和交叉优势开展咨 政服务,在推进马克思主义中国 化时代化、构建中国自主知识体 系方面积极回应、主动作为、努 力贡献。多渠道融入立德树人, 大力推进党的二十大精神和党 的创新理论最新成果进教材、进 课堂、进头脑,有机融入课堂教 学与教材建设。全方位贯穿办 学治校,继续坚持稳中求进、双 线并进主基调,把党的二十大精 神学习成果转化为建设"第一个 复旦"的不竭动力、体现在实际 行动和工作成效上。

金力在主持中指出,全校各 部门各单位要认真学习领会、精 心组织安排,迅速掀起学习宣传 贯彻落实党的二十大精神热潮。

金力强调,要在全面学习上 下功夫。原原本本学习报告和党 章,读原文、悟原理,完整准确全 面领会党的二十大精神;前后贯 通学,同党的十八大报告、十九大 报告联系学,深刻理解其中的历 史逻辑、理论逻辑、实践逻辑;联 系实际学,紧密联系新时代十年 取得的非凡成就和所经历的极不 寻常、极不平凡的历程,深刻理解 "两个确立"的决定性意义。

要在全面把握上下功夫。深 刻理解贯通其中的新思想的世界 观和方法论,把握马克思主义中 国化时代化最新成果的精神实 质;深刻理解十八大以来党和国 家事业取得的历史性成就、发生 的历史性变革的重大意义,进一 步增强历史自信、把握历史主动; 深刻理解党的二十大作出的各项 战略部署的科学性、必然性,把握

战略机遇,增强战略主动。

要在全面落实上下功夫。 进一步提高政治站位,强化责任 担当,抓出学习成效。对标对表 党的二十大精神,全面深入把握 科教兴国战略、人才强国战略、 创新驱动发展战略,紧紧围绕率 先建成教育强国、科技强国、人 才强国的目标任务,紧密联系学 校"十四五"规划的贯彻落实,明 确攻坚目标和实施路径。全校 要在党的二十大精神指引下,加 快推进高质量发展,不断把学习 成果转化为建设"第一个复旦" 的强大动力和效能。

迟楠表示,要学 好、贯彻好党的二十大精神,赓续 复旦人的红色基因,带头做"宣言 精神"忠实传人,始终牢记为党育 人、为国育才的使命,着力培养一 流人才方阵,深耕三尺讲台,讲好 "大思政课",努力培养担当民族 复兴大任的时代新人。

卢丽安表示,要继续坚持立 德树人,努力培养具有国际视 野、家国情怀的学生,让更多中 国青年参与国际治理。继续为 后人做铺垫,为学校建设"第一 个复旦"作贡献,为党和国家的 长远发展大局做一块奠基石、一 颗小螺丝钉。

文/胡慧中摄/成钊